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1. Spasilaqki tim uoqava davǉenika u reci na rastojaǌu L = 1.5 km nizvodno od taqke na kojoj se nalazi
ǌihov qamac. Davǉenik pluta brzinom reke u = 3m/s. Brzina spasilaqkog qamca u mirnoj vodi je
v = 54 km/h. Izraqunati vreme potrebno qamcu da stigne do davǉenika, kao i put koji qamac pri tome
pre�e. (20 poena)

2. Motociklista se kre�e ravnomerno ubrzano po kru�noj stazi polupreqnika R bez poqetne brzine. Odred-
iti odnos normalnog i tangencijalnog ubrzaǌa u trenutku kada je motociklista prexao put s. Koliko
puta je ve�a ugaona brzina motocikliste u trenutku kada je navrxio 5 punih krugova u odnosu na ugaonu
brzinu u trenutku kad je navrxio 2 puna kruga? (20 poena)

3. Biciklista se kre�e po horizontalnom putu konstantnom brzinom v0 = 18 km/h. Ugledavxi prepreku na
putu na udaǉenosti L = 150m, on poqne da koqi. Ako je u toku koqeǌa ugaono usporeǌe toqkova konstantno
i iznosi α = 0.5 rad/s2 i ako nema proklizavaǌa izme�u toqkova i puta, da li �e biciklista uspeti da
zakoqi pre nego xto stigne do prepreke? Polupreqnik toqkova bicikla je R = 25 cm. (20 poena)

4. Skijax poqiǌe spust niz nagnutu stazu bez poqetne brzine. Deo staze A je nagnut pod uglom α = 30◦

u odnosu na horizontalu, a du�ina ovog dela je sA = 150m. Nakon dela A staza postaje horizontalna
(deonica B), ukupne du�ine sB = 100m (Slika 1).
(a) Izraqunati vreme potrebno da skijax stigne do kraja deonice B, ako skijax prelazi na horizontalnu
deonicu staze bez gubitka brzine. (8 poena)
(b) Ako skijax spust poqne sa rastojaǌa x mereno od poqetka deonice A, ǌegova brzina na kraju deonice
B je za ∆v = 10m/s maǌa od brzine koju stekne ako krene u spust sa poqetka deonice A. Na�i rastojaǌe x.

(12 poena)
Zanemariti treǌe izme�u skija i snega kao i otpor vazduha. Ubrzaǌe Zemǉine te�e iznosi g = 9.81m/s2.

Slika 1: Shematski prikaz skijaxke staze

5. Tri vozaqa automobila stoje jedan pored drugog dok je crveno svetlo na semaforu. Kada se na semaforu
upali zeleno svetlo, svi istovremeno kre�u i voze ka slede�em semaforu udaǉenom s = 200m. Na drugom
semaforu �e se upaliti zeleno svetlo sa τ = 30 s zakaxǌeǌa u odnosu na prvi. Maksimalna dozvoǉena
brzina na toj deonici je v = 60 km/h.
• Vozaq A ravnomerno ubrzava tako da do drugog semafora stigne taqno u trenutku kada se na ǌemu upali
zeleno svetlo.
• Vozaq B ubrzava tako da na polovini puta dostigne maksimalnu dozvoǉenu brzinu, a zatim usporava
konstantnim usporeǌem do zaustavǉaǌa pred drugim semaforom.
• Vozaq C daje pun gas i ubrzava ubrzaǌem aC = 3m/s2 sve dok ne dostigne maksimalnu dozvoǉenu brzinu.
Nakon toga neko vreme zadr�ava tu brzinu, da bi konaqno usporavaju�i sa aC = 3m/s2 stao taqno pred
drugim semaforom.
Za svaki od prethodno opisana tri stila vo�ǌe izraqunati sredǌu brzinu kretaǌa od paǉeǌa zelenog
svetla na prvom semaforu do stizaǌa ispred drugog semafora. Na zajedniqkom grafiku nacrtati zavi-
snost brzine od vremena za sva tri vozaqa i obele�iti relevantne vrednosti. (20 poena)

Rexeǌa svih zadataka potrebno je jasno obrazlo�iti, navesti sve fiziqke zakone i definisati sve
oznake koje se koriste u rexeǌima zadataka.
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